

# 女记者采访碳九事故被“精准抓嫖”

## 泉州警方:正核查

本报讯 昨天,《财新周刊》刊发记者周辰“泉州酒店惊魂记”一文,讲述了该记者在福建泉州采访碳九泄漏事故时,遭遇民警查房抓嫖一事。昨天下午,泉州市公安局泉港分局宣传科工作人员介绍称,正在对此事进行核查。

周辰在文中提到,她是一名环科记者,11月4日福建泉州发生化学品碳九泄漏事故,她很快赶到现场。但在11日采访时,先是被腰挂执法记录仪的人员跟踪,当晚又有泉港区宣传部的官员邀请她到其所住的酒店楼下与宣传部长见面,周辰委婉拒绝。

“此时我撰写的稿件已经发表,我以为

任务已经完成,便早早睡下。”周辰在文中称,让她没想到的是,电视里酒店抓嫖的一幕会降临到她这个女记者头上。

文中提到:当晚11时许,周辰已经躺在床上,突然听到房门被房卡刷开,4名穿着警察制服的男子进入房内,自称是派出所的,勒令她拿出身份证查验,随后一名光头警察又让身旁的两个协警,搜查卫生间和窗台,看是否有其他人员藏身。检查期间未出示任何证件和证明文件。

在警察离开后,周辰接到酒店打来的致歉电话,对方透露那些警察直接命令前台把周辰房间的房卡给他们,并没有例行检查更

多的房间。

昨天下午,新京报记者向周辰求证上述情况,对方表示,文中讲述已十分清楚,暂不便接受采访。昨天中午,周辰发布微信朋友圈称,因报道碳九事件被“抓嫖”事件,她全程都有录音录像。

泉州市公安局泉港分局宣传科一位庄姓工作人员向新京报记者介绍称,目前正在对此事进行核查,有进展后会向记者通报。另据泉州市公安局泉港分局山腰派出所值班室工作人员介绍,11日当晚,到酒店查房的系他们派出所的民警,目前领导已去北京说明情况,其他情况暂不清楚。(程亚龙)

## 手机流量将阶梯定价

### 中国移动拟在7省市陆续“试水”

本报讯 昨天,《每日经济新闻》记者从中国移动知情人士处独家获悉,中国移动将在北京、上海、安徽、江西、河南、湖北、陕西率先试点推出手机资费阶梯套餐,套餐外国内手机上网采取单价模式收费。

早在上周,《每日经济新闻》记者就注意到,中国移动上海公司已经发布将推出阶梯套餐的公告。新套餐月使用费为18元,包含80分钟全国主叫分钟数、来电显示,全国被叫免费。套餐外国内手机上网采取单价模式收费,根据用户每月国内流量使用量分为4段,价格最低至0.005元/MB,也就是折合5元/GB。

电信行业分析师马继华对记者表示,从上海移动18元的新套餐来看,阶梯定价意味着用户流量使用将采用水、电这样的计费方式,用户使用多少就算多少,不同在于手机流量费单价是用得越多越便宜。

不过也有业内人士对记者表示,正式的套餐具体细则还没有公布,相关新套餐内是否赠送流量还存在模糊,要看具体的推进情况。

马继华同时表示,流量阶梯定价一来有望降低整体的手机套餐价格,二来运营商也是在为更大流量的5G时代的业务模式做探索。(每经)

## 浙江一艘渔船沉没

### 3人被救起

新华社杭州11月19日电(记者黄筱、许舜达)记者从浙江省农业农村厅获悉,11月19日4时57分,浙象渔40018船在2161海区3小区(东经125°24',北纬28°22')沉没,船上共8人。

据了解,浙江省农业农村厅、宁波市海洋与渔业局和象山县海洋与渔业局第一时间组织事发海域附近的浙象渔40019、42031、42033、26030、20018、33188等十余艘渔船参与搜救,中国渔政33201、33205已赶赴事发海域救援,浙江海事部门已派遣救援飞机和搜救船赶往事发海域。

截至18时,船上3人被浙象渔26030船救起。

## 海口友谊商场打出“女员工裸奔”横幅

### 回应:系个人行为

本报讯 昨天上午,海南海口友谊商场打出“10名商场女员工裸奔”横幅引发争议。昨天下午,海南友谊商业管理有限公司发布道歉声明称,活动系个人行为,策划人员已被停职。海口龙华区城管局则表示,已叫停活动并罚款900元。

昨天,有多名网友爆料称,海南海口友谊商场低俗营销。在其所附图片中可看到,一些横幅上写道“友谊商场12周年店庆,微信阅读量达到88万,10名商场女员工裸奔”“奖励10万元,寻找10名商场女员工,裸奔10分钟,每人奖励1万元”,横幅下方都落款为“友谊商场”。

昨天下午,海南友谊商业管理有限公司发布道歉声明表示,经查,这场所谓的“店庆策划”,系该公司友谊商场企划部门一员工的个人行为,友谊商场相关企划部门负责人在未通报总部企划部门及公司高层的情况下,擅自发布实施此次“内部员工动员会”,在公众和顾客中造成了恶劣影响,向公众致歉,将立即停止此次的动员内容,严肃处理此次所谓“店庆策划”的相关责任人,并对策划人员进行停职处理。(张彤 吴荣奎)



上海迪士尼为米老鼠庆生

昨天,头戴米老鼠头饰的游客在上海迪士尼乐园奇幻童话城堡前观看音乐烟花表演。当日,上海迪士尼度假区与全球多地的迪士尼度假区共同庆祝著名动漫形象米老鼠——米奇和米妮的90岁生日。新华社发

## 护照信息在两酒店微信群传播

# 信息遭泄“花总”:已委托律师

本报讯 11月14日,微博大V@花总丢了金箍棒(简称“花总”)在微博发布视频,曝光了众多五星级酒店存在卫生问题。据视频显示,其中涉及万豪、希尔顿、香格里拉、四季、文华东方等集团旗下的14家高端酒店的保洁工作存在诸多问题:没有对杯具进行消毒,而是直接拿用过的客用毛巾擦拭,没有专用清洁布,一布多用,杯具、洗手池甚至马桶混用一块抹布,是普遍存在的现象。

“花总”在接受《法制晚报》记者采访时表示,他的个人信息遭到泄露,并且在洲际酒店集团(IHG)和贵阳希尔顿花园酒店的相关微信群中被疯传。目前,“花总”已经委托了代理律师,希望可以维护自己的权益。

### 曝光之后 个人信息被泄露

11月14日晚8时,微博大V“花总丢了金箍棒”发布了一段视频,视频中曝光了多家五星酒店的卫生乱象。其中涉及万豪、希尔顿、香格里拉、四季、文华东方等集团旗下的多家五星级和非星级酒店。

据“花总”拍摄的视频显示,共有14家高端酒店的服务员用客房使用的方巾、浴巾擦洗手池、杯具、墙面甚至马桶。在“花总”提供的视频素材中,14家高端酒店的保洁工作存在不同程度的问题。其中,没有对杯具进行消毒,而是直接拿用过的客用毛

巾擦洗,没有专用清洁布,一布多用,洗手池、杯具甚至马桶混用一块抹布,是普遍存在的现象。

“花总”自称过气网红,对于个人的多样人生他并不愿多提。但其实关注过他的人应该记得,过去6年,他曾在网络上掀起诸多热点事件。

也正是这6年,他被迫居无定所,常常以酒店为家。他自述在此期间入住了147间五星级酒店及精品设计酒店,超过了2000个晚上,“我可能是住中国酒店住得最多的人”。

“我从2012年开始就陆续入住各个酒店,2017年我偶然发现五星级酒店存在卫生问题,经过一年的拍摄和观察,发现这是酒店行业中的普遍问题,于是在近两个月集中拍摄了一些素材,做成爆料视频。”“花总”对记者说道。

随后两日,14家酒店先后发出声明致歉并承诺整改等。

11月16日下午,“花总”又在微博点名“贵阳希尔顿花园酒店”泄露其个人信息,该酒店随后承认事件并致歉;11月17日“花总”又发现疑似“洲际酒店集团”公关群泄露其个人信息。值得注意的是,该两者都并未涉及“花总”曝光卫生乱象的14家酒店。

“花总”微博提供的微信截图显示,在一个名为“大中华区 Marcom”、有413人的微

信群内,有人发布了“花总”护照个人信息图片,包括姓名、照片等信息全部暴露。“花总”护照个人信息在酒店行业群、公关群中被转发,“贵阳希尔顿花园酒店”甚至还表示,如果看到此人预订要相互通知,提醒大家注意。洲际酒店的人员还对“花总”进行了人身攻击。

11月16日下午,泄露“花总”个人信息的“贵阳希尔顿花园酒店”官方微博回应“花总”,“对于本酒店个别员工在内部微信工作群中发送您部分护照信息的行为,感到非常震惊,同时也表示非常抱歉。”酒店同时承诺对涉事员工开展调查并作出处理。

“花总”:不会要求任何赔偿但必须道歉

“花总”在接受记者采访时表示:“我已经委托了律师,起不起诉我会征求律师的意见后再做决定。但我目前的想法是,联系律师提交我手上的相关材料,向11月16日和11月17日两家泄露我个人信息的贵阳希尔顿花园酒店和洲际酒店集团发出律师函。对于贵阳希尔顿花园酒店,我已经接受他们的道歉了,但我要求知道在我没有住过该酒店的情况下,他们获取我个人信息的渠道。对于洲际酒店,我不会要求任何赔偿,但必须道歉;要求必须处理传播个人信息的相关责任人,这是正当诉求。”(刘艺龙)